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ЗМІСТ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Перехід до ринкової економіки вимагає докорінної перебудови та удосконалення обліку. 

Насамперед, він повинен орієнтуватися не стільки на зовнішніх споживачів інформації, 

скільки на задоволення потреб апарату управління підприємством. Тобто важливим є 

формування системи управлінського обліку на підприємствах України. В сучасному 

розумінні у терміні «управлінський облік» дедалі більший наголос робиться на слові 

«управлінський», оскільки організація та методика цього виду обліку спрямована на 

вирішення саме управлінських завдань. 

У більш широкому розумінні метою управлінського обліку є забезпечення менеджерів 

інформацією, яка надає можливості примножити капітал її власникам, а працівникам 

підприємства – збільшити цінність їх матеріального та духовного добробуту [2].  

Важливим також є те, що розробка та впровадження управлінського обліку на 

підприємстві є вагомою складовою частиною загального процесу реформування системи 

бухгалтерського обліку в Україні. 

Для будь якого підприємства важливим є аналіз певних поточних показників, на які 

можна було б вплинути в процесі діяльності, зокрема: яка продукція користується 

найбільшим попитом, яка величина витрат на її виготовлення, рівень прибутку, який отримає 

підприємство в результаті її реалізації. Таку інформацію прагнуть отримати всі 

підприємства, проте різними способами. Але найефективнішим є впровадження системи 

управлінського обліку, яка дає змогу повністю автоматизувати збирання даних і в будь-який 

момент отримати цілісну картину діяльності підприємства в цифрах. 

У більш широкому розумінні метою управлінського обліку є забезпечення менеджерів 

інформацією, яка надає можливості примножити капітал її власникам, а працівникам 

підприємства – збільшити цінність їх матеріального та духовного добробуту [1, 3].  

Важливо зазначити також, що користувачами управлінського обліку є саме менеджери 

(управлінці), оскільки значна частина даних управлінського обліку є комерційною 

таємницею, адже саме тут відображається стратегія та тактика діяльності підприємства в 

умовах конкуренції.  
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Керівників різних рівнів значною мірою цікавить не результати минулої діяльності 

підприємства, а перспективи розвитку та можливість досягнення поставлених цілей у 

майбутньому. Інтерес керівників не обмежується вже тільки отриманням інформації про 

собівартість тієї чи іншої одиниці продукції, оскільки вони прагнуть знайти шляхи зниження 

витрат при максимізації прибутку.  

Досить яскраво в останній час в управлінському обліку починає виділятись така його 

функція як прогностична. Реалізація її можлива за рахунок таких складових як 

бюджетування, прогнозування співвідношення доходів та витрат, розробка певних 

альтернативних рішень. Саме тому останніми роками значного поширення набувають 

стратегічні системи управлінського обліку, як результат широкого впровадження прогнозної 

інформації в процес прийняття управлінських рішень. 

В процесі управління керівники й фахівці постійно мають справу з прийняттям різних 

управлінських рішень. Ці рішення можуть стосуватися як довгострокових перспектив 

розвитку підприємства, так і поточних проблем, що виникають в процесі господарської 

діяльності. 

Довгострокові або стратегічні рішення пов’язані з майбутніми можливостями, які 

прогнозуються, і які потребують конкретних кроків сьогодні або найближчим часом. 

Об’єктом таких рішень зазвичай є інвестиції для збільшення виробничих потужностей, 

розробка нових виробів, опанування нових ринків тощо. Важливим є те, що дані рішення 

повинні прийматися у нерозривному зв’язку з загальною стратегією підприємства, тобто, 

результат їх реалізації повинен бути спрямований на досягнення загальної мети діяльності 

підприємства.  

Управління та інформація безперервно взаємодіють один з одним, вони знаходяться в 

постійному русі та зміні.  

З точки зору управління, система обліку в цілому виконує завдання впорядкування 

вхідної та вихідної інформації. Складність структури системи визначається більшою мірою 

не її змістом, а підходом, на базі якого вона формується. Тому бухгалтерський облік як 

система може бути поданий, побудований і формалізований по-різному, адже завдання 

обліку щоразу визначається певним аспектом [5]. 

Отже, управлінський облік дозволяє вивчити всі суттєві аспекти діяльності 

підприємства і на їх основі приймати ефективні управлінські рішення. 
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ЗМІСТ ТА ЗАВДАННЯ АНАЛІЗУ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 

 

В системі показників, які характеризують ефективність виробництва і посилення його 

інтенсифікації, одне із провідних місць належить собівартості продукції. 

Собівартість є вартісна категорія, яка в грошовій формі відображає витрати 

підприємства на виробництво і реалізацію продукції. 

Зниження собівартості продукції, при інших рівних умовах, сприяє збільшенню 

прибутку, а отже, підвищенню ефективності виробництва. Це досягається шляхом економії 

затрат праці, матеріалів, сировини, енергетичних ресурсів, кращого використання 

обладнання і потужності, зростання обсягу виробництва, скорочення різних втрат, ліквідації 

непродуктивних витрат [2]. 

Даній тематиці присвятили свої наукові праці такі вчені, як Лазнева І., Орлов О., 

Рясних Є., Ларіонова К., Партин Г., Постолюк Н., Романенко В., Калініченко І., Ткаченко М., 

Філінков О., Чумаченко М. та інші. 

В ринковій економіці, де ціни формуються під впливом гострої конкурентної боротьби, 

із сукупності факторів, що визначають конкурентоспроможність підприємства, чільне місце 

належить витратам на виробництво. Зниження витрат в таких умовах стає ледь не головним 

джерелом збільшенням прибутку [3]. 
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